
ATA N° 2086 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 24 (Vinte e Quatro) de Fevereiro de dois mil e vinte e cinco. Primeiro 
Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença Total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, 
cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Oitava 
Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2085 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, de autoria do Poder Legislativo, Encaminhando o Requerimento 03/2025.  
* Ofício nº 01/2025, de autoria da Secretaria Municipal de Educação. Assunto: Solicitando a 
indicação de representantes Titular e Suplente da Câmara Municipal para compor o Conselho 
Municipal de Turismo – COMTUR. 
* Ofício nº 02/2025, de autoria da Secretaria Municipal de Educação. Assunto: Solicitando a 
indicação de um representante da Câmara Municipal para participar do Plano de Articulações 
Articuladas – PAR. 
* Ofício nº 96/2025, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde. Assunto: Solicitando o espaço e 
equipamentos para Reunião do Conselho Regional de Secretarias Municipais de Saúde – 
CRESEMS. 
* Ofício, de autoria da Ordem dos Advogados do Brasil – subseção da LAPA Solenidade de Posse 
da Diretoria da OAB, para o Triênio 2025/2027, no dia 12 de Março de 2025, às 19h. 
* Ofício, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde. Assunto: Convite para audiência Pública no 
Plenário da Câmara Municipal de Antonio Olinto, no dia 10 de Fevereiro de 2025, às 10h. 
* Ofício, de autoria do Poder Executivo: Assunto: Convite para audiência Pública no Plenário da 
Câmara Municipal de Antonio Olinto, no dia 10 de Fevereiro de 2025, às 10 h. 
* Ofício, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento e Contas do Município. Assunto: 
Convite para audiência Pública no Plenário da Câmara Municipal de Antonio Olinto, no dia 10 de 
Fevereiro de 2025, às 10 h. 
 
ORDEM DO DIA: 
* INDICAÇÃO nº 19/2025, de autoria do Sr. Vereador CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI, 
“Solicitando através dos Setores Competentes, para que sejam realizadas as seguintes melhorias 
na capela mortuária do Cemitério Municipal. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, como forma de melhor atender a 
População que em momento fragilizada pela perda de um Membro da Família, precisa ocupar o 
referido Espaço. 
Ressaltou que devido ao desgaste natural de uso, móveis internos precisam ser substituídos, outros 
precisam ser comprados como Sofás para dar mais comodidade às Pessoas que velam durante 
uma noite toda seus Ente Queridos. Além de serviços de reformas e Manutenções 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou O Presidente e demais Nobres 
Vereadores, todos os Presentes, nominando à todos especialmente ao Vereador “Purga” do 
município da Lapa. Mandou um abraço para todos os moradores da comunidade da Campina, onde 
teve a honra de participar de uma festa com a interação de muitos amigos. Assim concluiu sua fala 
desejando à todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando todos os Presentes, iniciou fazendo 
Três INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais: * “Solicitando ao Poder Executivo, para que 
através da Secretaria Municipal de Obras, seja feito um trabalho de reestruturação na 



cabeceira da ponte, na estrada da comunidade da Estrela, à qual dá acesso à comunidade 
de Santos Andrade. 
Justificou a importância da presente Indicação, afirmando estar atendendo reivindicações 
dos Moradores locais, os quais relatam que devido ao problema na ponte, não conseguem 
trafegar com caminhões e máquinas agrícolas”. ** “Solicitando ao Poder Executivo, para que 
através da Secretaria Municipal de Obras, seja feito um trabalho de reestruturação em um bueiro, 
no trecho da estrada Principal, próximo à propriedade da Família Beck na estrada da comunidade 
do Butiá. 
Justificou a importância da presente Indicação, afirmando estar atendendo reivindicações dos 
Moradores locais, especialmente os Produtores Agrícolas, os quais relatam têm dificuldade de 
Acesso às lavouras, bem como escoar suas safras”. *** “Solicitando ao Poder Executivo, para 
que medidas sejam tomadas, à respeito da água tratada na comunidade do Lavador. 
Justificou a importância da presente Indicação, afirmando que um número expressivo de 
Famílias estão sem água em suas propriedades desde Sexta feira, e o problema já vem se 
estendendo por longo período. 
Ressaltou que soube através de um Servidor que vem da comunidade do Butiá atende a 
referida comunidade, relatando ainda que devido às frequentes quedas de energia, o sistema 
não religa automaticamente, causando todo esse problema”. (Acatadas pela presidência). 
Concluiu agradecendo novamente a presença de todos, nominando-os e desejando-os uma boa 
noite em especial o Ex Vereador Natálio, e o Vereador “Purga” do município da Lapa. 
VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando todos os Presentes, iniciou 
fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL: através da qual “solicitando ao Poder Executivo, para que 
através do Setor de Obras, viabilize a construção de uma ponte na conhecida “ponte dos 
Pimenta”, na comunidade de Água Amarela do Meio. 
Justificou a importância da presente Indicação, devido às fortes chuvas dos últimos tempo 
haver arrastado a ponte que existia no local, impossibilitando o tráfego à População. 
Sugeriu ainda que fosse instalado um “Bueirão”, sistema usado em várias outras 
comunidades do interior do Município, e demonstrou bastante eficácia. (Acatada pela 
presidência). Agradeceu novamente a presença de todos, especialmente o Ex Vereador Natálio, e 
o Vereador “Purga” do município da Lapa, desejando à todos uma boa noite. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os demais Vereadores, o Público 
Presente. Agradeceu primeiramente à Deus pela graça de estar com saúde cumprindo sua função 
de Legislar, desejando a todos uma boa noite  
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL Através da 
qual: “Solicitando ao Poder Executivo, através da secretaria Municipal de Obras realize um 
amplo trabalho de reestruturação, em toda extensão da estrada principal desde a Sede do 
Município, até a na comunidade do Butiá. 
Justificou a importância da presente Indicação, relatando que passou pela referida estrada, 
porém constatou a necessidade de melhorias em vários pontos, o que requer que seja 
avaliado pelo Setor de Obras”. (Acatada pela presidência). Desejando uma boa noite à todos, 
encerrou sua fala. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 
que acompanham através das redes sociais, especialmente seus Familiares. Fez Duas 
INDICAÇÕES VERBAIS Através das quais: * “Solicitando ao Poder Executivo, solicitando ao 
Poder Executivo, para que seja oficiada a SANEPAR, responsabilizando-a pelas frequentes 
situações de falta de água na Sede do Município. 
Justificou afirmando que esteve em um evento em Curitiba, onde foi relatada esta questão, 
exposto que é um problema antigo, com inúmeras reclamações, onde foi combinado que 
seria tomado as devidas providências, porém nada foi feito”. ** “Solicitando ao Poder 
Executivo, solicitando ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente, seja 
providenciada com a máxima urgência, a manutenção ou substituição do aparelho de 
telefonia de linha Fixa, no Pronto Atendimento na Sede do Município. 



Justificou afirmando que se trata de um serviço de extrema necessidade, devido à grande 
parte da População não dispor de aparelhos com Aplicativo, e depender unicamente de 
telefones de linha. 
Ressaltou ainda que a própria Secretaria de Saúde conta com esse serviço para marcação 
de exames e consultas de Pacientes em outras Cidades, o que justifica a extrema urgência 
no atendimento à presente Matéria. No aguardo da atenção, por se tratar de serviço essencial 
à saúde Pública e relevância da matéria, e certo de contar com a vossa compreensão, 
renovamos votos de estima e apresso”. (Acatadas pela Presidência). Concluiu desejando a 
todos uma boa noite.  
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, ao Público 

Presente, aos Servidores da Câmara, o Ex Vereador Natálio, o Vereador “Purga”, Agradeceu ao 

Poder Executivo pela equiparação Salarial dos Professores, como forma de reconhecimento pelos 

seus trabalhos. Comentou sobre a Indicação Verbal do Vereador Marcos Húpalo, sobre o telefone 

do Pronto Atendimento da Sede do Município, acrescentando ao comentário o fato de conhecer na 

prática a dificuldade na comunicação, entre a População com os Profissionais da Saúde, e estes 

com as centrais médicas de outras cidades, inclusive atrasando as marcações de exames, o que 

requer uma atenção prioritária do Setor Competente para sanar estes problemas. Anunciou que no 

dia de amanhã, dia 25 de Fevereiro, será realizada uma operação para castração de 109 animais 

domésticos, através de um programa da Secretaria de Agricultura, no salão comunitário da Igreja 

Ucraniana. Desejando uma boa noite à todos, concluiu sua fala. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, 
a Público presente, aos servidores da Câmara. Continuando o anuncio já feito pela Vereadora 
Marcia, sobre a castração de 109 animais domésticos, que no dia de amanhã, dia 25 de Fevereiro, 
afirmando ser um programa do Município juntamente com o Governo do Estado, objetivando 
atender principalmente as Famílias de baixa renda interessados em esterilizar seus animais, 
ressaltando que novos programas estão sendo analisados, estendendo para todas as comunidades 
do Interior do Município, com recursos próprios do Município. Parabenizou o Poder Executivo pela 
equiparação salarial dos Professores, que receberão já a partir deste Mês. Cumprimentando 
nominando novamente à todos, especialmente ao Vereador “Purga”, do município da Lapa, o 
Vereador Natálio, assim encerrou sua fala desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando nominando novamente à todos, 

especialmente o Ex Vereador Natálio, o Vereador “Purga”, em seu Oitavo mandato pelo município 

da Lapa. Fez um breve relato de suas atividades no decorrer da Semana, onde já há algum tempo 

está recebendo reclamações de Clientes devido ao atendimento não satisfatório, pelas Empresas 

estatais, SANEPAR e COPEL, e que munido destas reclamações formais, reclamações estas pelos 

mais variados tipos de serviços mal prestados, irá pessoalmente apresenta-las aos Órgãos 

Competentes, ressaltando que as Empresas estão cobrando, por um serviço que não corresponde 

devidamente com suas responsabilidades. Disse ter conversado no dia de hoje com o Sr. Prefeito 

Municipal, juntamente com o Secretário de Obras, um Setor muito cobrado pelos Munícipes, que 

apesar de todo esforço neste ainda início de mandato, já foi feito um grande trabalho, mas longe 

de atender toda a demanda de estradas rurais, porém nas que já passaram por reestruturações, 

foi feito um trabalho excelente, priorizando as estradas principais, e logo que concluídas, serão 

feitas as estradas vicinais. Respondeu as dúvidas das Pessoas que perguntaram sobre as 

inscrições para o concurso do Correio, afirmando que já encerrou o tempo, e em breve as Pessoas 

Aprovadas estarão atendendo em suas respectivas comunidades. Despedindo-se novamente de 

todos, e sem mais assuntos a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, marcando a próxima 

para o dia 10 de Março de 2025 às 19 horas, devido ao recesso, de Carnaval, não haverá Sessão 

no dia 03 de Março. 

 


